

公告提示

弘业股份拟 2 亿元打新股



公司在确保正常经营的前提下,将利用不超过 2 亿元的自有资金进行证券投资,主要以一级市场申购新股为主。

粤高速发公司债获批



公司发行不超过 13 亿元公司债券的申请已于 4 月 15 日获得中国证券监督管理委员会发行审核委员会有条件通过。

岳阳兴长疫苗获新药证书



公司控股子公司重庆康卫研发的“口服重组幽门螺杆菌疫苗”,4 月 13 日获得国家食品药品监督管理局颁发的新药证书。

中材国际子公司签大合同



公司控股子公司成都建筑材料工业设计研究院有限公司与武汉市新峰水泥签署生产线工程建设总承包合同,合同总金额 80588 万元。

信托巨资托盘 攀钢系整合有望多赢

本报记者 徐锐

在攀钢系整合行将收官之际,工、中、建行数十亿信托资金的集中涌入造就了攀钢系近期独特的走势行情。这一表象背后,这部分资金对攀钢系整合的影响力亦不可小觑。

64 亿资金吸筹攀钢系

与攀钢系、长城股份“两兄弟”小幅上涨的趋势不同,攀钢系股价从 4 月 8 日至今一直处于窄幅波动中,而这一现象在昨日体现的更加淋漓尽致。数据显示,攀钢系昨日共成交 8341.72 万股,换手率达 3.18%,而与此前几日相似,攀钢系从开盘伊始便有买家将数亿资金堆积在 9.59 元的价格(首次现金选择权价格)等待成交,截至收盘时仍有 1400 多万股等待成交,在此背景下,攀钢系全天振幅更是低至 0.1%。而记者发现,近期大笔吸纳攀钢系的主力应来自工、中、建三行新设立的理财资金。

据悉,其中,中行、建行在今年 4 月初分别成立了最高额度为 20 亿和 14 亿的理财产品,其投资标的直指攀钢系整合的现金选择权机会,而据攀钢系最新披露,工行委托的中海信托日前已通过二级市场买入攀钢系 20123.7475 万股,就此计算,其募集额度也将不少于 20 亿。此外,中行、建行的上述理财产品也于 4 月 7 日和 9 日结束募集,并于日前通过相关信托机构进入二级市场“狩猎”攀钢系股票。需要注意的是,光大银行与此相关的 10 亿元理财产品也将于本月 20 日结束募集,届时市场上将有至少 64 亿的资金抢购攀钢系股票。

资料显示,工行、中行理财产品的投资范围是攀钢系三家公司股票,而建行、光大则单独选择了攀钢系,但从目前二级市场股票走势来看,四大行似乎都多攀钢系情有独钟。

分析人士对此则表示,尽管攀钢系三公司均附有第二次现金选择权,但由于参与攀钢系现金选择权的年收益率在 5.05%,略高于另两家公司,因此从投资收益的角度分析,选择攀钢系则较为划算。

可以预见,在攀钢系第一次现金选择权结束前,在数十亿巨资的“护航”之下,攀钢系近期独特的行情走势仍将持续。攀钢系未来股价若下跌,必然有欲行使二次现金选择权的资金介入;而若价格上涨,则会有短期的获利回吐,长短资金的博弈也将限制攀钢系的股价波动。

巨资入市多方共赢

理财产品借道信托集中入市,其瞄准的乃是二次现金选择权中锁定的投资收益,产品投资者就此可获得 4.5% 至 5.2% 的收益率。殊不知,各理财产品在对攀钢系股票的踊跃抢购的同时,攀钢系、鞍钢集团在攀钢系整合所遭遇的困局也由此得到破解。

据悉,在对长城股份和攀钢系完成吸收合并后,再加上向攀钢系定向增发的股份,新攀钢系的总股本将达 57.2 亿股,其中,攀钢系及其关联企业持有 27.4 亿股。在此背景下,如果普通投资者全部行使现金选择权将股份卖给鞍钢集团,那么新攀钢系的社会公众持股比例将低于 10%,从而失去上市存续的条件。

不难发现,以银行理财产品为代表的获取低风险收益资金的大量购入攀钢系股票,已无形中分担了鞍钢集团的单一收购任务,股本的进一步分散无疑将对攀钢系整合完成之后的新攀钢系维持上市地位十分有利。

与此同时,理财产品的介入也令担任现金选择权第三方的鞍钢集团资金压力大大缓解。理论上,在除攀钢系及其关联方之外的投资者全

部选择行使首次现金选择权的情况下,鞍钢集团需要支付的现金达 195.85 亿元,而随着攀钢系 GFC1 获得参与整合的权利,鞍钢集团需要支付的现金则又增加了 71.13 亿元,200 多亿的资金支出对鞍钢集团资金面给予了极大考验。但由于上述四大理财产品意在分享两年之后的现金选择权收益,其在买入攀钢系股份后并不会行使首次选择权,鞍钢集团当前的相应收购支出也便相应减少。

记者还注意到,建行、中行在其理财产品计划中曾明确表示,所募资金中除购买攀钢系股票外,其余资金将由信托公司向鞍钢集团发放信托贷款。若攀钢系股票持有人未来执意兑现现金选择权,获得信托贷款支持的鞍钢集团就此也可从容应对。

事实上,这数十亿理财信托资金对攀钢系股价的“护盘效应”也赋予了执意实施现金选择权的普通投资者一个良好的退出空间。

三公司股价“坚守底线” 现金选择申报寥寥

本报记者 赵一薰

攀钢系整合收官战打响以来,三只股票的股价始终牢牢站在现金选择价格之上,于是申报首次现金选择权的投资者寥寥无几。

自从 4 月 9 日期待已久的攀钢系整合现金选择权“开锣”以来,攀钢系三只个股的股价从未下过各自的首次现金选择权价格。以攀钢系为例,公司股价从 4 月 9 日至昨日收盘这 5 个交易日,股价波动区间极其有限,最高仅为 9.62 元,最低从未下过 9.59 元/股的首次现金选择权价格,9.59 元成了股价的“底线”。

在这种情况下,一般理性投资者不会倾向于行使现金选择权。从



深交所发布的要约收购信息看,在攀钢系整合最初,还是有部分投资者表现犹豫,以申报现金选择权作为一种试探,在 4 月 9 日有 27605 万股申报拟进行现金选择,均为流通股。

不过,或许是第一天的走势并不能明确“风向”,第二日申报数量突然大比例增加,达到 508.894 万股流通股,而这一日攀钢系的股价在 9.6 至 9.61 元的范围内小幅波动,股价十分稳定。

大概前两日的观察试探让投资者逐步放心,认为攀钢系的股价在 9.59 元以上已基本无大碍,且到了 4 月 11 日,公司股价始终没有跌下过这一“底线”,因此当日撤回申报的股数达到 497.231 万股之多,当天新增的申报股数仅为 7801 股。而

截至 4 月 14 日,深交所显示的当天净预受股数仅为 14.694 万股。

同样的情况也出现在攀钢系另两只股票攀钢系、长城股票身上,而且更为明显的是,截至昨日两公司股票的净申报量均为零。攀钢系的首次现金选择权价格为 14.14 元/股,从 4 月 9 日至 4 月 14 日,公司股价远在这一价格之上,最低有 14.67 元,还一度站上过 15.08 元的近期高价,于是几乎没有投资者申报现金选择权。

长城股份的首次现金选择权价格为 6.5 元/股,公司股价自 4 月 9 日最低未跌破 6.75 元,且已经连续走出 5 个上涨,同样,之前小心试探的投资者纷纷撤回了申报,截至昨日的净预受数量同样为零。

第一落点

粤电力 A 停牌商讨重大事项

本报记者 陈建军

粤电力 A 今天刊登公告说,公司董事会正在商讨重大事项,为保护投资者利益,避免公司股价波动,公司股票和债券 4 月 16、17 日停牌两天,公司将在 4 月 20 日公告相关事项并复牌。

S*ST 长岭 维持股改方案不变

本报记者 陈建军

S*ST 长岭今天刊登公告说,根据沟通的结果,公司非流通股股东决定维持公司股权分置改革方案不做调整,公司股票将于 4 月 17 日复牌。

西北化工 完成出让陇达期货

本报记者 陈建军

西北化工今天公告说,甘肃陇达期货经纪有限公司提交的股权变更申请分别通过了中国证监会和甘肃省工商局的审核批准。按照 2007 年 10 月 18 日公司与华龙证券股份有限公司签署的《股份转让协议》,公司所持有的甘肃陇达期货经纪有限公司 71.8% 的股权按《股份转让协议》,正式变更登记到华龙证券公司,华龙证券公司成为甘肃陇达期货经纪有限公司控股股东。

回购条款控风险 大众公用斥资参股中交通力



本报记者 彭友

创投概念股大众公用又有动作。公司今日披露,拟对大众公用建设股份有限公司增资 1030 万元,增资后取得该公司 2.69% 的股份,并与该公司签署了对赌条款和回购条款。该公司承诺尽快上市。

大众公用与中交通力建设股份有限公司、西安通顺工程建设咨询有限公司、自然人孙忠弟于 2009 年 4 月 14 日签署《增资扩股合同》,根据增资扩股协议,大众公用作为新增股东,以每 1 元注册资本 2.06 元的价格,以自有资金人民币 1030 万元增资标的公司,增资后大众公用取得标的公司 2.69% 的股权及其衍生权益。

公司法人代表孙忠弟对 2009 年、2010 两个年度业绩做出承诺,若届时不能实现承诺净利润,则对大众公用进行股份补偿;孙忠弟承诺,如公司未能在 2012 年 3 月 31 日以前在国内外证券交易所挂牌上市交易,大众公用有权要求自然人孙忠弟以公司标的公司增资扩股时投资额的 1.27 倍一次性回购,但应扣除已经由公司取得的所有红利。

截至 2008 年 12 月 31 日,中交通力建设股份有限公司总资产 89396 万元,净资产 21606 万元,营业收入 56751 万元,净利润 5483 万元(未经审计)。

大众公用表示,本次公司所投资的中交通力建设股份有限公司,是唯一获建设部、发改委、国土资源部颁发路桥建设甲级全部综合资质的公

司,拥有路桥建设全部资质,涵盖公路建设与服务全流程的完整产业链,在我国公路基建服务领域居于领先地位并被同业所广泛认可。该公司盈利能力较强,具有较大的上市可能性,公司取得中交通力的股权后将依法享有分配利润等完整的股东权利;若该公司能够实现上市,则可获取上市后股权增值的收益,以期形成多赢格局。

大众公用同时提醒,中交通力建设股份有限公司在业务的依赖度、市场竞争、公司管理及专业技术人才流失、受国际金融危机引起的经济衰退等方面存在风险,将影响本次投资的收益性和安全性。但在和标的公司签署的《增资扩股合同》中设计了较严格的对赌条款和回购条款,在很大程度上降低了投资风险。

特别关注

行权价值不在 武钢分离债二次融资希望破灭

本报记者 初一

武钢股份能否实现分离债二次融资提前一天揭开谜底。虽然武钢行权期还剩下最后一个交易日,但正股股价昨日大幅下挫,已宣告权证不可能具备行权价值,武钢股份通过权证行权融资 70 亿元的希望也彻底破灭。

本周一武钢股份强势涨停,再次点燃市场对其股价在权证行权期结束前上行权价 9.58 元的预期。但在周二停牌一天后,武钢股份发布澄清公告,对高送股等市场传闻予以否

认,其六点声明彻底扼杀了市场的想像空间,该股复牌后应声下跌。

武钢股份昨日早盘大幅低开 4%,此后在 10 分钟内快速翻红,但再次被大量抛盘砸下,全天再未翻红,最终报收于 7.67 元,下跌 4.48%。该股成交量再度创下新高,换手率高达 15.75%,成交金额高达 38.5 亿元。事实上,这只流通股超过 31 亿股、基金扎堆的股票,在清明节后的 6 个交易日里,换手率竟然超过了 100%。

有意思的是,与前期上涨时一枝独秀如出一辙,武钢股份的下跌

也丝毫没有影响到钢铁板块其他个股的表现。昨日太钢不锈、济南钢铁、唐钢股份等 5 只钢铁股涨幅超过 5%,长力股份、承德钢铁更是以涨停报收。

今天是武钢权证的最后行权日,以武钢股份昨日收盘价计,即使今日涨停,也不可能达到 9.58 元的行权价。这意味着逾 7 亿份武钢权证沦为废纸,武钢股份最终无缘行权可以募集到的 70 亿元资金。

据悉,已有数万份武钢权证选择了行权。业内人士提醒投资者,只有武钢正股股价在行权价 9.58 元之

上,武钢权证才有行权价值,高于市场价买入同样的股票显然不是明智之举。

武钢股份分离债募集资金投向包括三硅钢、薄板坯连铸连轧、三冷轧和高速重轨生产线在内的 4 个项目。据记者了解到的最新情况,除三冷轧项目外,武钢股份其余 3 个募投资项目的建设均已去年底进入尾声。武钢股份 2008 年三季报显示,去年前 9 个月经营活动产生的现金流量净额高达 52 亿元,其分离债二次融资计划受挫不影响正常生产经营。

沪深多家公司预告首季业绩

本报记者 彭友 陈建军

今日,沪市多家上市公司预告一季度业绩,其中亏损的占了大多数。

据公告,航天通信预计,公司第一季度约亏损 1300 万元。旭光股份预计,公司第一季度业绩将出现亏损。中电广通预计,第一季度净利润为亏损 1300 万元。中国嘉陵预计,公司第一季度将出现亏损。界龙实业预计,公司第一季度归属于母公司的净利润出现亏损。桂冠电力预计,一季度归属于上市公司股东的净利润出现亏损。金龙汽车预计第一季度将亏损。*ST 厦华预计第一季度将实现盈利,净利润约为 1000 万元。赣粤高速预计,第一季度归属于母公司所有者的净利润与去年同期相比增长 50% 左右。

深市一批公司也预告了一季度业绩,其中多数为预亏或预降,实现同比增长的仅有锦龙股份。

据公告,锦龙股份预计一季度净利润同比增长 700% 至 750%;S*ST 生化预计一季度净利润约 -70 万元;锡业股份预计一季度净利润约 -11000 万元;襄阳轴承预计一季度净利润约 287.40 万元,同比下降约 74.16%;紫光股份预计一季度净利润约 490 万元,同比下降 70% 至 90%;SST 合金预计一季度净利润约 -700 万元;华菱钢铁预计一季度净利润约 -3.8 亿至 -3.9 亿元;ST 中福预计一季度净利润为 100 万至 150 万元,同比下降约 90%;拓日新能预计一季度净利润在 1000 万至 1100 万元之间,同比下降 30% 至 40%;云南盐化预计一季度净利润同比降 50% 至 70%;汉钟精机预计一季度净利润同比降 65% 至 75%;三钢闽光预计一季度亏损,净利润同比降 150% 至 180%;中泰化学预计一季度净利润同比降 85% 至 95%;景兴纸业预计一季度净利润同比降 50% 至 80%,净利润额为 300 万至 700 万元;梅花伞预计一季度净利润同比降 30% 至 60%;华昌化工预计一季度净利润 900 万至 1000 万元,同比降 80% 至 95%。

ST 玉源 “北京信托借壳”无进展

本报记者 陈建军

ST 玉源今天刊登公告说,近日有关媒体报道称“北京信托借壳上市事项已得到中国证监会的批准,进入了证监会过会行列。”经联系北京国际信托有限公司和公司重大资产重组相关各方进行核实,目前公司与北京国际信托有限公司筹划的重大资产重组事项尚未获得中国证监会的正式批准文件,也未进入证监会过会行列。

*ST 联油 中止筹划重大资产重组

本报记者 陈建军

*ST 联油今天刊登公告说,此前,因公司第一大股东北京大市投资有限公司和重组方兰州亚太工贸集团有限公司策划涉及公司的重大资产重组事项,公司股票 3 月 18 日停牌。目前,因亚太工贸未能按计划完成其资产的预审计和预评估工作,也未完成其资产的清理工作,本次重大资产重组因条件尚不成熟而中止。公司承诺,至少三个月内不再筹划重大资产重组事项。

珠江控股 所持部分西南证券被拍卖

本报记者 陈建军

珠江控股今天刊登公告说,公司向重庆普天通信设备有限公司借款 1.3 亿元逾期未还诉讼案进入执行阶段后,依据《银团借款质押合同》对质押物进行拍卖以执行还款。4 月 14 日,重庆联合产权交易所对公司持有的西南证券 3109 万股股权实施公开拍卖,结果 06 号牌竞买人以 19754.59 万元竞得该标的。

公司收到《拍卖成交确认书》后,向重庆市第五中级人民法院提交了《执行异议书》,请求法院确认此次拍卖行为无效。如上述司法拍卖确认有效,公司该部分股权形成的投资收益约为 1.5 亿元,可能会成为公司 2009 年度扭亏为盈的重要原因。本次拍卖后,公司尚持有西南证券 2216 万股股份。如上述司法拍卖被确认无效,将另行拍卖以执行还款,拍卖时间、拍卖数量和拍卖价格无法确定,对公司今年度利润的影响尚无法预计。